



Фоторепортаж
с конференции
стр. 2-3



Благодарность
за поздравления
стр.3



Музей бронезащиты
обрел новое лицо
стр. 4



Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений
офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

★ № 5 (119) апрель 2021 года ★

Форум завершен

В интересах национальной безопасности



Перспективные направления развития технических средств противодействия терроризму были обсуждены в ходе пленарного заседания XXIV Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы защиты и безопасности». Традиционно она собрала представителей более 150 научных, исследовательских организаций, предприятий ОПК, представителей властных и силовых структур, военных и гражданских вузов, общественности.

Отличительной особенностью конкретно этой конференции стало многообразие площадок, на которых она проходила. Рассмотрены военно-технические аспекты прорывных научных исследований, перспективные направления развития вооружения, военной и специальной техники. Кроме того, большое внимание было

уделено развитию Военно-морского флота, а также совершенствованию теории и практики боевого применения Ракетных войск и артиллерии, обсуждению других вопросов.

Форум прошел на базе Военного института (Железнодорожных войск и военных сообщений) Военной академии материально-технического обеспечения. Пленарное заседание состоялось 1 апреля, на следующий день на базе ряда вузов и организаций работали симпозиумы. Провели пленарное заседание и симпозиумы ФГБУ «Российская академия ракетных и артиллерийских наук», Военная академия материально-технического обеспечения, ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия», Михайловская военная артиллерийская академия, БГТУ «ВОЕНМЕХ», ОАО «ВНИИТрансмаш», Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России,

СПб государственный университет гражданской авиации, АО «НПО Спецматериалов».

Только из докладов, заслушанных на пленарном заседании, можно было составить представление об основных тенденциях, господствующих в области военного строительства и военного искусства, о приоритетах в создании прорывных технологий для оборонной промышленности. Критерием их актуальности можно считать востребованность и действенность образцов вооружения и военной техники в условиях современного противостояния с блоком НАТО.

По итогам конференции будут изданы сборники трудов, которые разместит «Российский индекс научного цитирования».

Наринэ КАРАПЕТЯН, Юлия МИХАЙЛОВА

Фото Никиты ПЕТРОВА
и Дмитрия ХАРЬКОВА

На XXIV Всероссийской конференции



Фоторепортаж

М.В. СИЛЬНИКОВУ – 60!



Дорогие друзья!

Примите мою искреннюю благодарность за поздравления к юбилею! Это событие стало для меня неким рубежом, временем подведения промежуточных итогов, а добрые слова и пожелания, прозвучавшие в мой адрес, вселили уверенность в то, что избранный однажды путь оказался правильным. Я почувствовал, насколько важны в наше время дружеская поддержка и духовная солидарность, чувство, что ты не одинок в своих устремлениях и идеях.

Перечитываю праздничные адреса и письма – они пришли от представителей государственной власти и военных, ученых и производственников, деятелей культуры и медицины... В моем понимании, они свидетельствуют о признании заслуг не столько моих личных, сколько возглавляемого мною коллектива. В НПО Спецматериалов работают люди очень разные – по профессии, направлению деятельности, научным интересам, но каждый, в меру своих сил, возможностей, уровня образования, опыта, вносит вклад в общее дело, чувствует личную ответственность перед потребителями нашей продукции. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить своих коллег, с которыми вместе мы уже долгие годы работаем на благо страны, во имя безопасности ее защитников и всего населения в целом.

Получая поздравления (кто-то отправил их в письменном виде, кто-то передал по телефону, а кто-то даже, несмотря на введенные из-за пандемии ограничения, нашел возможность встретиться лично), я все глубже осознавал, насколько сильно нас объединяют общие ценности, озабоченность судьбами Родины. Чувствуется, что у всех болит душа за ее будущее, и что во имя мира, благоденствия народа люди готовы трудиться, творить и противостоять тем разрушительным силам, которые рады посягнуть на эти непреходящие ценности. Да, мы живем в непростое время, но тем важнее наше единодушие в противовес разъедающей сердца разобщенности, сфокусированности исключительно на личных нуждах. И как тут не вспомнить Федора Тютчева, написавшего пророческие строки будто о нашем времени:

«Единство, – возвестил оракул наших дней, –
 Быть может спяно железом лишь и кровью...»
 Но мы попробуем спать его любовью, –
 А там увидим, что прочней...»

С искренней признательностью и пожеланием добра и счастья вам и вашим близким, Михаил СИЛЬНИКОВ

Генеральный директор
 АО «Научно-производственное объединение специальных материалов»,
 член-корреспондент РАН, академик РАРАН, Заслуженный деятель науки РФ,
 доктор технических наук, профессор



Фото Никиты ПЕТРОВА и Дмитрия ХАРЬКОВА

Конференция в зеркале мнений

Информационное общество создает новые риски



Генеральный секретарь Совета Межпарламентской Ассамблеи СНГ Дмитрий Кобицкий направил в адрес участников мероприятия приветствие.

«Информационное общество, в котором мы все с вами сегодня живем, создает новые риски

и вызовы. Учитывая глобальный, трансграничный характер информационных угроз, эффективное противодействие им возможно только на основе тесного международного сотрудничества. Стремительное развитие и внедрение во все сферы жизни цифровых технологий делает как никогда актуальной гармонизацию законодательства, правил и подходов к обеспечению информационной безопасности. Фактически уже сейчас можно вести речь об обеспечении цифрового суверенитета государств», — отметил Генеральный секретарь.

Дмитрий Кобицкий напомнил, что вопросы обороны и безопасности всегда находились в центре внимания МПА.

Залог устойчивости национальной оборонной системы

Депутат Государственной Думы ФС РФ, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по контролю и Регламенту, член фракции «Единая Россия» Михаил Романов приветствовал организаторов, участников и гостей XXIV Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы защиты и безопасности».



— Основная цель конференции — анализ тенденций развития геополитической обстановки и актуальных задач в области национальной безопасности, поставленных Президентом России, Верховным главнокомандующим Вооруженными Силами Российской Федерации Владимиром Путиным. Консолидация усилий военных и гражданских специалистов по укреплению национальной безопасности, координация деятельности различных силовых ведомств и оборонно-промышленного комплекса по ключевым вопросам военно-технической политики и использованию военных технологий в интересах экономики страны — залог устойчивости национальной оборонной системы, — отметил Михаил Романов.



КЛЁНОВ Юрий Николаевич
Заместитель председателя Правления «Мегапира», председатель Совета представителей Национальной Ассоциации в Северо-Западном федеральном и Западном военном округах, 8-911-919-20-25
yuri.klenov@npo-sm.ru
y.klyonov@gmail.com

ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

1. КОКК Андрей Адольфович – Республика Карелия.
2. ЗЕЛЕНИН Сергей Васильевич – Архангельская обл.
3. ФОМЕНКО Николай Владимирович – Вологодская обл.
4. МОГИЛЕВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
5. РУСАНОВ Юрий Николаевич – Псковская обл.
6. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
7. СКОБЛОВ Валерий Николаевич – Ленинградская обл.
8. БЕЛЯЕВ Виктор Васильевич – Республика Коми.
9. ДМИТРЕНКО Николай Николаевич – Мурманская обл.
10. РОДИОНОВ Валерий Александрович – Белгородская обл.
11. КНЯЗЕВ Игорь Анатольевич – Брянская обл.
12. ШМУРАТКО Николай Андреевич – Владимирская обл.
13. РАЗДАЙБЕДИН Вячеслав Никитович – Воронежская обл.
14. ЛАГУНОВ Николай Иванович – Ивановская обл.
15. ШМЫКОВ Рудольф Романович – Костромская обл.
16. ЗАЙЦЕВ Владимир Васильевич – Курская обл.
17. ЛОМАКИН Геннадий Сергеевич – Орловская обл.
18. КРАСОВСКИЙ Николай Михайлович – Тверская обл.
19. МЕЛЬНИКОВ Николай Николаевич – Тульская обл.
20. КЛОКОВ Михаил Васильевич – Московская обл.
21. КОМИСАРЕНКО Борис Васильевич – Калужская обл.
22. КОЛОСОВ Сергей Юрьевич – Тамбовская обл.
23. БОЙЧУК Александр Николаевич – Липецкая обл.

Слав истории и современности

Музей бронезащиты обрел новое лицо



Участие в торжественной церемонии открытия обновленного музея приняли председатель комитета Госдумы по обороне генерал-полковник Владимир Шаманов, генеральный директор АО «Научно-производственное объединение специальных материалов» Михаил Сильников, член коллегии Военно-промышленной комиссии РФ Михаил Осыко.

Французская каска Адриана – прототип первого общевойскового защитного шлема образца 1917 года «Сольберг» русской армии и ещё почти 300 шлемов разных годов и стран представлены в обновленном Музее бронезащиты в НПО СМ. В новом, специально оборудованном зале, насыщенном техническими средствами отображения информации, нашли место бронешиты и бронеколпаки разных армий периода Первой и Второй мировых войн, современные мобильные защитно-оборонительные сооружения, в том числе «Чум» производства объединения, бронезилеты различных фирм, включая зарубежные, образцы современных баллистических материалов после испытаний. Теперь значительно расширенные экспозиционные площади включают не только коллекцию защитных шлемов и бронешитов армий различных стран, но и модели средств бронезащиты XII–XIX веков, плакаты.

Музей открылся двадцать лет назад по инициативе генерального директора НПО СМ, члена-корреспондента Российской академии наук, академика Российской академии ракетных и артиллерийских наук Михаила Сильникова. Вместе с ним в торжественной церемонии тогда участвовал легендарный оружейник Михаил Калашников.

Это был первый в России музей такого рода, здесь побывали десятки тысяч людей. Его посещали военнослужащие силовых ведомств, курсанты и слушатели вузов, школьники, профильные специалисты, представители властных структур, в том числе федеральных. Музей постоянно пополнялся новыми экспонатами, подарками из разных стран. Возникла необходимость его реконструкции, которая и была проведена.

Продукция объединения занимает в музее основное место. Первым изделием созданного тридцать лет назад Михаилом Сильниковым НПО СМ были бронезилеты «Модуль». Убедительный пример их надежности – бронезилет «Модуль-5М» с застрявшей в нём пулей, спасший жизнь пограничнику в Таджикистане. И таких примеров десятки.

Также в музее представлены инновационные технические средства антитеррора, оружие нелетального действия, противотаранные устройства и многое другое. Среди выпускаемых объединением изделий – серия локализаторов взрыва «Фонтан», в том числе авиационная, оружие нелетального действия – электрошокеры, противотаранные устройства и многое другое.

Есть уголок, посвященный всемирно известному хирургу академику Фёдору Углову, участнику советско-финской войны. Он внёс немалый вклад в реализацию медицинских требований при создании бронезилетов «Модуль». Несколько стендов рассказывают о легендарном подводнике капитане третьего ранга Александре Маринеско. Его личные вещи и документы передали родственники. Во внутреннем дворе нынешней территории НПО СМ, места, где в 50-60-х годах прошлого века работал Маринеско, находится первый в Санкт-Петербурге памятник командиру подводной лодки С-13.

Первыми посетителями значительно расширенного музея стали участники и гости XXIV Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы защиты и безопасности».

...Напомним, что изначально музей был создан «для осуществления научных, образовательных, хранительских и собирательских функций в области истории средств индивидуальной бронезащиты, средств противодействия терроризму, предметов экипировки и боевого снаряжения, маскировки, индивидуальных и групповых средств самообороны, выживания, а также средств обезвреживания взрывоопасных предметов». Эти задачи будут осуществляться на качественно новом уровне.

Наш корр.

На снимках: на церемонии открытия генерал-полковник Владимир Шаманов, генеральный директор НПО СМ Михаил Сильников, член коллегии Военно-промышленной комиссии РФ Михаил Осыко; президент Российской академии ракетных и артиллерийских наук Василий Буренок оставляет отзыв в книге почетных посетителей; заместитель генерального директора НПО СМ капитан первого ранга Олег Пузыня с начальником управления Главного управления военной полиции Минобороны РФ полковником Александром Поповым.

Фото Никиты ПЕТРОВА

Ответственный редактор
регионального выпуска

Ж.М. КОТКОВА

Адрес: 194044, Санкт-Петербург,
Б. Сампсониевский проспект, д. 28 А.

Верстка и печать: Дизайн-студия «СОВА»
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,
Лиговский проспект, д. 50
E-mail: dssova@ya.ru.

Тираж 999 экз.